

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета  
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда  
24 октября  
2012 года  
№85  
(9630)

Фоторепортаж

## Спортзал для будущих чемпионов

В пятницу, 19 октября, в деревне Чёрной открылся новый спортзал. Это событие важно не только для чернаковцев, но и для всего района.

В назначенное для открытия время в спортивном зале было многолюдно. Местные жители и гости села ждали приезда главы района и его заместителей...

И вот звучат фанфары, и слово для приветствия ведущие предоставляют Леониду Николаевичу Саукову. В своём выступлении глава отметил, что в районе функционирует 22 спортивных комплекса. Только в этом году сдано в эксплуатацию три объекта. Чернаковский в этой череде третий по счёту. До этого было открытие стадиона рядом со спорткомплексом «Ладья» и буквально на прошлой неделе – картинговой трассы.

Леонид Николаевич слова признательности адресовал правительству Тюменской области, губернатору Владимиру Владимировичу Якушеву за поддержку и понимание, а также поблагодарил всех,



кто принял активное участие в строительстве.

Затем первый руководитель вручил сертификат на 20 тысяч рублей на развитие спорта главе Чернаковского сельского поселения Евгению Григорьевичу Кобелеву.

Далее с поздравлениями и пожеланиями выступила директор АУ «Физкультура и спорт» Наталья Михайловна Сарычева, которая выразила надежду, что те-

перь у чернаковцев появится реальная возможность активно заниматься спортом, участвовать во всех районных соревнованиях, растить будущих чемпионов.

А глава территории поблагодарил за эту возможность Леонида Николаевича Саукова. Ведь до этого здесь никогда не было своего спортзала. Хотя местные спортсмены – лыжники, хоккеисты, легкоатлеты – всегда были на высоте и прославляли не только своё поселение, но и район.

Почётное право перерезать ленточку было предоставлено главе района Л.Н. Саукову, директору АУ «Физкультура и спорт» Н.М. Сарычевой и юному спортсмену Виктору Плишкину.

После торжественной части в новом спортзале состоялась первая игра по волейболу среди юношей

1995 и 1996 годов рождения.

А вечером провели «Весёлые старты», в которых участвовали команды пенсионеров – «Девчата», школьников – «Победители» и родители малышей, посещающих детский сад – «Олимпийцы». В упорной борьбе первое место завоевали «Олимпийцы», второе «Девчата» и «Победители», увы, не оправдав своё название, стали третьими. Всем участникам «Весёлых стартов» от администрации поселения были вручены сладкие призы. А потом все дружно пили чай.

Но и на этом первый день работы спортзала не закончился. Завершился он товарищеским матчем по волейболу, в котором участвовали как взрослые, так и дети. Расходился по домам уже в одиннадцать часов вечера...

Людмила ИВЛЕВА.  
Фото автора.



В администрации района

## О доходах, расходах и материальной помощи

18 октября состоялось очередное аппаратное совещание с главами сельских поселений.

КОГДА НЕ УПЛАЧЕНЫ НАЛОГИ

спокойно не спится. Говоря об исполнении бюджета за девять месяцев, начальник ФКУ Александр Николаевич Плишкин по Упоровскому району обратил внимание на то, что по статье «собственные доходы» район недополучает некоторую сумму из-за несвоевременной уплаты населением налогов: земельного и на имущество. В чём причина? Оказывается, не только в нерадивости плательщиков.

База данных, в соответствии с которой жителям направляются уведомления, не успевает за нашей быстротечной жизнью: уведомления приходят, причём бывает не однажды для людей, которые отошли в мир иной. Случается, что гражданину предъявляют требования об уплате налогов на собственность, которой не было и нет. Кроме того, и реально обоснованные уведомления поступают неравномерно, а потому и доходная часть при этом не может своевременно пополняться. Повлиять на ситуацию – совместная задача для налогоплательщиков и руководства.

КАК СОСЧИТАТЬ НЕУЧТЁННОЕ?

Об итогах развития ЛПХ граждан за девять месяцев текущего года рассказал заместитель главы Упоровского муниципального района, председатель комитета по сельскому хозяйству Виктор Викторович Полков.

Для развития личного подсобного хозяйства гражданам продаются племенные животные по льготным ценам. За нынешний год жители нашего района смогли приобрести 115 племенных супоросных свиноматок в ООО «Соглавие» Заводоуковского района, 27 голов племенного молодняка в ЗАО «Племзавод «Юбилейный» и 67 нетелей в СПК «Емуртлинский». Для сравнения – в 2011 году было приобретено 33 племенные супоросные свиноматки и 38 нетелей. Наиболее активно приобретали крупно-рогатый скот для воспроизводства жители Ингалинского и Чернаковского сельских поселений, свиней – Видоновского и Пятковского.

За счёт средств областного бюджета личные подсобные хозяйства граждан получают комбикорм для свиноматок и коров. За 9 месяцев 2012 года получено 512,9 тонны комбикорма, в том числе 445,7 тонны для свиноматок и 67,2 тонны – для коров, на сумму 3 590,3 тыс. руб. Оказываются населению и услуги по закупу излишек молока и мяса. За 9 месяцев ЛПХ реализовали 3 740,1 тонны молока (на 101,1 тонны больше, чем в прошлом году за это же время). За реализованное молоко населению выплачено 41 млн. 316 тыс. руб.

В личных подсобных хозяйствах на 1 октября содержалось 6 649 голов КРС, в том числе коров 2 709, а свиней – 15 903. По сравнению же с началом года поголовье крупно-рогатого скота за 9 месяцев выросло на 292, а поголовье коров сократилось на 13, свиней – увеличилось на 4 802.

В то же время Виктор Викторович обратил внимание на тот факт, что цифры, которыми располагают ветеринары, проводившие обработку скота и данные похозяйственных книг не во всём совпадают. Почему? Рассчётливый, но не всегда законопослушный хозяин предпочитает скрыть часть своих рогатых и хвостатых, чтобы не платить налоги.

ПОМОГАТЬ ТЕМ, КТО В ЭТОМ НУЖДАЕТСЯ

Об оказании адресной социальной помощи и предоставлении материальной помощи в Упоровском районе рассказала заместитель главы Наталья Геннадьевна Кривошеина.

Адресная социальная помощь оказывается населению в соответствии постановлением администрации Тюменской области от 15 декабря 2004 года.

Наталья Геннадьевна сообщила, что в этом году состоялось семь заседаний комиссии, на которых рассматривались заявления 75 граждан. Помощь была оказана в 48 случаях, и в 27 получены отказы. Общая сумма, выделенная на эти цели в 2012 году, составляет 700 000 рублей. По заявлениям уже выделено 587 686 рублей. Остаток составляет 112 314 рублей.

На что хотелось бы обратить внимание? Средства эти предназначены для людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Это могут быть и стихийные бедствия, и пожар, случившийся по неосторожности. Никто из нас не застрахован от серьёзной болезни, когда необходимы средства для лечения, это могут быть и случаи, когда срочно необходимо подлатать пришедшее в ветхость жильё. Наконец, бывают ситуации, когда нет средств на приобретение тёплой одежды для детей. Но всё-таки следует помнить, что обращаясь с заявлением в комиссию без серьёзных оснований, мы можем невольно лишить помощи тех, кто действительно в этом нуждается. А тем, кому и в самом деле трудно и выхода нет, может быть, стоит отбросить ложный стыд и обратиться в комиссию за помощью.

Татьяна СЕДОВА.

Внимание населения!

26 октября по адресу: ул. Володарского, 49 (здание полиции) – с 14.00 до 15.00 часов временно исполняющий обязанности начальника отдела полиции (дислокация село Упорово) Дмитрий Иванович Гольцман проведёт приём граждан. Если вас волнует криминогенная обстановка, возникают вопросы по реформированию МВД, результатам оперативно-служебной деятельности полиции, есть замечания и предложения по её работе, приходите. На встрече будет присутствовать член Общественного совета при межмуниципальном отделе МВД России «Заводоуковский» директор АУ «Центр культуры и досуга» Упоровского муниципального района Татьяна Ивановна Пестерева.

Напоминаем, что в полиции Упорово существует телефон доверия: 3-16-42. Все звонки принимаются в круглосуточном режиме, можно оставить анонимные сообщения.

Марина ШАПОШНИКОВА,  
пресс-служба МО МВД России «Заводоуковский».

## Духовность

## Не стоит прогибаться под изменчивый мир

## ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

Святитель Филофей родился в 1650 году в Малороссии, в богатой дворянской семье Лещинских. Образование он получил в Киевской духовной академии. Завершив образование, женился, и был рукоположен в сан иерея. Вскоре овдовел и принял монашество.

В 1700 году его рукоположили в сан митрополита Сибирского и Тобольского. Огромная епархия, где ему предстояло служение, охватывала территорию от Северного Ледовитого океана до Китая и от Уральских гор до Камчатки. Святитель Филофей создал первую в Тобольске Славяно-латинскую школу для детей духовного звания, учителями в ней стали образованные киевские монахи. Им был построен каменный Свято-Троицкий собор города Тюмени. С 1705 года Лещинский начал распространение православия в Сибири. С 1711 по 1715 годы, приняв схиму, Филофей, которому к тому времени было уже под семьдесят, лично занимался миссионерской деятельностью среди племён епархии, путешествуя по северу. Уйдя на покой, он поселился в Тюменском Троицком монастыре. 31 мая 1727 года в созданной им обители старец схимитрополит Филофей-Феодор тихо почил. Тело святителя погребли в Троицком монастыре напротив входа, чтобы, как гласит завещание, «мимоходящие попирали прах ногами». В 2006 году в возрожденном монастыре обретенны его святые мощи.

## «ТРАДИЦИОННЫЕ ЦЕННОСТИ И СОВРЕМЕННЫЙ МИР»

— так звучала тема ежегодных Филофеевских образовательных чтений, проходивших в областном центре 20 октября в канун празднования дня памяти сибирского миссионера-просветителя. Организаторами этого научно-общественного форума традиционно являются Представительство Президента России в Уральском федеральном округе, правительство Тюменской области и Тобольско-Тюменская епархия.

В работе конференции приняли участие преподаватели и учащиеся духовных и светских учебных заведений, священнослужители, медицинские работники, психологи, биологи, волонтеры, сестры милосердия.

До начала пленарного заседания в фойе Тюменской областной филармонии, где проходила конференция, её участники смогли познакомиться с выставкой «Эстафета милосердия», значительная часть которой была посвящена актуальной теме — пропаганде трезвого образа жизни. Вот заголовок одного из стендов: «Мифы о России».



На сцене — учащиеся Воскресной школы.



На выставке «Эстафета милосердия».

Их немало. И ленивые-то мы. И дороги у нас плохие. И, конечно, самые пьющие. К счастью, не самые... Но стоим у черты, за которой — вырождение российского генофонда. Не будем углубляться в статистику. Но стоит вспомнить, что в России есть прекрасный опыт борьбы в этом недуге, в том числе и в русской православной церкви. Кстати, актуальные проблемы сохранения духовного и физического здоровья народа обсуждались на секции с одноимённым названием, работавшей во второй половине дня в Тюменском медицинском университете. О традициях и инновациях русской культуры 21 века говорили в это же время в Тюменском нефтегазовом университете, а в Белом зале Тюменского госуниверситета в центре внимания находился диалог мировоззрений современной эпохи. Работали также секции по духовно-нравственному воспитанию в школе и катехизической деятельности на приходах.

Однако вернёмся к пленарному заседанию. Исполняющий обязанности начальника управления миграционной федеральной службы О.В. Ростовцев, говоря об увеличении миграционного потока в Россию — на 48 процентов,

обратил внимание на необходимость ознакомления эмигрантов с национальными и культурными традициями России. Нашей стране всегда был чужд национализм как явление, но при этом народы, проживающие на её территории, были хорошо знакомы и уважали традиции государства, в котором они проживают.

Как отметил в своём выступлении проректор по учебно-воспитательной работе Тюменского нефтегазового университета В.В. Майн, деятельность Филофея Лещинского была не просто миссионерской, он сыграл для Сибири объединяющую роль. Многонациональная Сибирь уже тогда являлась крепостью и опорой всего Российского государства. Не пора ли использовать существующий опыт?

Ректор Тюменского госуниверситета Г.Н. Чеботарёв, обращаясь к недавней истории образования, вспомнил, как западные идеологи в годы перестройки предложили России установить минимальные стандарты гражданственности. Следуя их совету, у школы отняли роль воспитателя. Это привело к последствиям, от которых трудно избавиться и по сей день.

Заслуженный учитель России, лауреат премии имени Н.К. Крупской, председатель Совета директоров г. Тюмени, директор школы №70 Л.Н. Русакова в своём выступлении обратила внимание на проблему чистоты речи. Достаточно заглянуть в любую молодёжную социальную сеть, и мы увидим, что нецензурная брань для наших внешне благополучных детей — явление обычное. Ненормативная лексика поселилась в семье и в школе. Лидия Николаева напомнила о теории трёх стилей великого русского учёного Михаила Ломоносова. Язык, на котором говорит значительная часть наших современников, свидетельствует об их духовном неблагополучии. Вместе утратой литературного языка мы теряем духовную культуру. Размываются нравственные

ориентиры: понятия добра и зла. Педагог привёл в пример деревянного мальчишку Буратино. О Поле чудес ему рассказывает летучая мышь. Он идёт за ней, не замечая, что следует за хищником по грязной дороге, вдоль которой стоят какие-то разрушенные дома. Он не понимает, что такая дорога не может привести ни к чему хорошему. Он не умеет читать культурное пространство! Эта сказочная история — иллюстрация к Евангелию, где ясно сказано о том, что один слепой не может вести другого — оба упадут в яму. Но большинству родителей, педагогов и, тем более детей, прописанные две тысячи лет назад истины знакомы в лучшем случае понаслышке. В школу, которой руководит Лидия Николаева, приглашаются на встречи с учащимися священники, и при этом никто не боится, что коллектив многонационален. Поскольку знают, что и христианство многонационально. Для педагогов в этой школе священниками также читался специальный курс лекций. Л.Н. Русакова с трибуны конференции высказала просьбу о введении в школах службы сестёр милосердия, которые могли бы беседовать с детьми на нравственные темы.

Архиепископ Тобольский и Тюменский, ректор Тобольской духовной семинарии, Высокопреосвященнейший Димитрий в своём выступлении не раз обращался к классикам великой русской литературы. У Пушкина в «Борисе Годунове» один из разбойников, страдающий от содеянного, говорит: «Рад бы бежать, да некуда», и автор делает вывод: «Жалок тот, в ком совесть не чиста!» Опасно жить без комплексов, с сожжённой совестью. Мир изменчив — духовные ценности вечны. Владыка напомнил слова великого русского педагога Ушинского, считавшего, что нехристианская педагогика — вещь немислимая. Слово «педагог» переводится как детоводитель. Но можно ли повести детей за собой, не обладая даром жертвенной любви?.. Вопрос, не требующий ответа.



Открытие форума.



Подполковник запаса А.Н. Перов и его питомцы.

стали подниматься педагоги — победители конкурса «За нравственный подвиг Учителя». Из рук Архиепископа Тобольского и Тюменского они получили дипломы и памятные призы. Его Высокопреосвященство также вручил медаль РПЦ «К 200-летию Бородинского сражения» директору детско-юношеского центра «Аванпост» А.Н. Перову.

## СИБИРЬ МОЛОДАЯ, ПРАВОСЛАВНАЯ

В рамках Филофеевских чтений в Тюмени проходил и съезд общественного объединения «Сибирь молодая, православная». В работе съезда приняли участие около 150 юношей и девушек Алтайского края, Курганской и Тюменской областей, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов. Среди участников молодёжного форума были и студенты вузов, и старшеклассники, и рабочая молодёжь. Они поделились опытом общественного служения. Это помогло многим и престарелым людям, создание обществ трезвости, миссионерская работа. Глядя на эти светлые, умные лица, понимаешь, что у России есть будущее.

Его Высокопреосвященство, обращаясь к участникам съезда напомнил о том, что молодость — пора благодающая, исполненная силы, горения, что это — Божий дар, который надо беречь, что располагая такими ценностями как здоровье, время, надо использовать их во благо, нацелить себя на добрые дела, построить свою жизнь целесообразно. Путь веры — путь преодоления. Только мёртвая и большая рыба, по словам Иоанна Златоуста, плывёт по течению. Остальная — против.

## P.S.

В конференции приняли участие педагоги нашего района, преподаватели Воскресных школ, православная молодёжь, а также настоятель храмов Всех скорбящих Радость и преподобного Серафима Саровского иерей Василий Лапухин.

Татьяна СЕДОВА.  
Фото автора.

# ВЕСТНИК УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

## Выпуск №27

По заказу администрации Упоровского муниципального района

## В районной Думе

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

23 октября 2012 года с. Упорово №6

#### О назначении публичных слушаний в Упоровском муниципальном районе

Руководствуясь статьями 28, 44 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьями 13, 63 Устава Упоровского муниципального района, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Упоровском муниципальном районе» (утверждённых постановлением Думы объединённого муниципального образования Упоровский район 26 июля 2005 года №227):

1. Назначить на 6 ноября 2012 года публичные слушания в Упоровском муниципальном районе, по вопросу обсуждения проекта решения Думы Упоровского муниципального района о внесении изменений и дополнений в Устав Упоровского муниципального района, проект прилагается.

2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний – с. Упорово ул. Володарского, д. 45, Большой зал администрации. Публичные слушания проводятся с 15.00 до 16.00.

3. Определить следующий адрес приёма рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Упоровского муниципального района о внесении изменений и дополнений в Устав Упоровского муниципального района: с. Упорово ул. Володарского, д. 45, кабинет №404. Указанные документы представляются в рабочее время до 6 ноября 2012 года.

4. Контроль выполнения настоящего распоряжения возложить на председателя комиссии по социальным вопросам и местному самоуправлению Кормину Ирину Викторовну.

5. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Знамя правды».

**Председатель Думы Н.А. Ершова.**

### ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

#### О внесении изменений и дополнений в Устав Упоровского муниципального района

В целях приведения Устава Упоровского муниципального района в соответствие с нормами федерального законодательства, руководствуясь пунктом 4 статьи 44 Федерального закона №131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 63 Устава Упоровского муниципального района, Дума Упоровского муниципального района решила:

1. Внести в Устав Упоровского муниципального района, принятого решением Думы от 15 июня 2005 года №221 (с изменениями и дополнениями в редакции решений №231 от 08.08.2005 г.; №43 от 14.03.2006 г.; №82 от 01.11.2006 г.; №1 от 11.05.2007 г.; №21 от 24.10.2007 г.; №43 от 07.05.2008 г.; №9 от 15.05.2009 г.; №32 от 03.11.2009 г.; №46 от 14.05.2010 г.; №58 от 23.07.2010 г.; №80 от 18.11.2010 г.; №102 от 19.04.2011 г.; №18 от 22.09.2011г.; №56 от 31.05.2012г.) следующие изменения и дополнения:

1.1. В пункте 4 части 1 статьи 6 Устава после слов «газоснабжения поселений» дополнить словами «в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации».

1.2. В части 2 статьи 28 Устава слова «досрочного прекращения полномочий главы района» заменить словами «прекращения полномочий главы района, в том числе досрочного, если распоряжением районной администрации, принятым главой района, не возложено исполнение полномочий на другое лицо».

1.3. Первое предложение абзаца 3 части 11 статьи 31 Устава изложить в следующей редакции: «Опубликование муниципального правового акта осуществляется посредством размещения полного текста муниципального правового акта и его приложений в средствах массовой информации в течение 10 дней со дня принятия (издания).

## В районной Думе

Опубликование приложений к муниципальному правовому акту не осуществляется, если в тексте муниципального правового акта предусмотрено его обнародование в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан».

1.4. В пункте 1 части 3 статьи 34 Устава после слов «снабжения населения топливом» дополнить словами «в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации».

1.5. Пункт 3 части 3 статьи 34 Устава изложить в редакции следующего содержания:

«3) обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством»;

1.6. В пункте 12 части 3 статьи 34 Устава слова «при осуществлении муниципального строительства» заменить словами «при осуществлении строительства», слова «осуществление земельного контроля» заменить словами «осуществление муниципального земельного контроля».

1.7. Пункт 12 части 3 статьи 34 Устава дополнить словами «, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений».

1.8. Статью 41 Устава дополнить частью 6, изложив её в следующей редакции:

«6. В случаях возникновения у муниципального района права собственности на имущество, не соответствующее требованиям частей 3, 4 настоящей статьи, указанное имущество подлежит перепрофилированию (изменению целевого назначения имущества) либо отчуждению. Порядок и сроки отчуждения такого имущества устанавливаются федеральным законом».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации, за исключением изменений внесённых в пункт 12 части 3 статьи 34 Устава, в части осуществления в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, которые вступают в силу с 1 января 2013 года.

Председатель Думы Н.А. Ершова.

## В администрации Скородумского сельского поселения

Администрация Скородумского сельского поселения объявляет конкурс на включение в кадровый резерв кадров на должности муниципальной службы администрации Скородумского сельского поселения.

Специалисты:

1. Специалист делопроизводитель.

Требования, предъявляемые к указанной должности: наличие высшего или среднего специального образования по профилю.

2. Специалист бухгалтер.

Требования, предъявляемые к указанной должности:

– наличие высшего или среднего специального образования по профилю;

– стаж муниципальной службы не менее двух лет или не менее трёх лет стажа работы по специальности.

Для включения в список претендентов на включение в кадровый резерв необходимо представить в администрацию Скородумского сельского поселения следующие документы:

– личное заявление по выданной форме;  
– собственноручно заполненную анкету установленного образца, с приложением фотографий 3х4;

– копию паспорта (паспорт предъявляется лично);

– документы и их копии, подтверждающие необходимое профессиональное образование, а также, по желанию, документы о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении учёной степени, учёного звания;

– копию трудовой книжки;

– резюме.

Документы принимаются до 30 ноября 2012 г. по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с Скородум, ул. Центральная, 29. Информацию об условиях и порядке включения в кадровый резерв можно получить по телефону: 8 (34541)5-46-82 или на сайте: <https://uporovo.admtymen.ru>.

Глава Скородумской сельской администрации В.Я. Гопп.

## Из почты редакции

## Спешите встречаться, пока ещё живы!

**Закончилась осенняя страда. Пора праздновать: кому – День пожилых людей, кому – День учителя, а мы решили всё объединить и добавить ещё один праздник – встречу одноклассников.**

Собирались очень и очень долго. Прошло 45 – 47 лет, как закончили 8-й и 10-й классы Упоровской средней школы и разлетелись по всей России, тогда Советскому Союзу.

Мы, тюменские, во главе с классной руководительницей Валентиной Андреевной не очень-то надеялись, что встреча состоится, что кто-нибудь откликнется.

Нас самих (Л. Колунину, Т. Привалову и Л. Липину) всегда в Тюмени объединяли Галия Теплоухова и Надя Ряхина, когда приезжали одна – из Хабаровска, другая – из Тверской области.

Но благодаря учительским и организаторским способностям Надежды Ряхиной началась подготовка встречи.

Из Подмосковья по телефону Надя сумела всех растормошить. Она выложила в Интернет два фото класса и просьбу откликнуться всех, кто узнает себя, или кого-то из знакомых.

Наседала на наших парней Толю Шубина и Лёню Стрепетилова (всё это по сотовому телефону), чтобы они нашли Тамару Цельшкову, Галю Воронину, Надежду Бердюгину, Любу Мингалёву, Тамару Петрову, Витю Балыкова, Колю Половникова, Валю Кайгородову, Машу Мартышину, Надю Ригель, Лиду Волгину, Галю Липихину, Тамару Кострикову, Сашу Бородулеву, Гену Панькова, Гену Лукашук, Толю Калинина, Мишу Золотухина.

Через некоторое время на сайте «Одноклассники» откликнулись Коля Яцков (Тюмень), Эля Харалгина (Кемерово), Витя Кудреватых (Москва), и все пообещали приехать.

Во время подготовки ушла из жизни одноклассница Тая Привалова, что наложило свой отпечаток. И ещё с большим упорством Надежда продолжила работу, чтобы встреча состоялась.

Молодцы девчонки из параллельного класса. Надя Золотухина (Упорово) и Зина Галеулина (Буньково)

также стали разыскивать своих одноклассников. И уже при совместных действиях уточнили дату, время и место встречи, организовали кафе.

Не всё получается, как мы предполагаем. Не смогли приехать наш классный руководитель Валентина Андреевна и Виктор Кудреватых. Не пришли наши девочки, живущие в Упорово. А вот Эля Харалгина из Кемерово поспешила на встречу.

Вчетвером едем в упоровском автобусе и слышим, как один мужчина по телефону говорит о встрече одноклассников. Переглянулись. Надя, самая смелая и обаятельная, подсаживается к нему. Так это же Юра Годовых! Пошли разговоры, воспоминания. А в Упорово его встречал Влад Плотников. Да, оказывается, только начини, и всё получится. Остановились в гостинице.

Мы в волнении – кто придёт, узнаем ли друг друга, примет ли нас школа – всё-таки субботний день.

Не знаю, как мои девочки шли до школы, а я пошла пешком, как в юности, через пекарню.

С трудом узнавала старые места, так всё расстроилось.

Так... две группы людей (все при параде) стоят возле школы. Ну, думаю, опоздала.

А там уже притихли – новый человек приближается. Кого узнает, с кем будет знакомиться заново. Лёню Стрепетилова, Толю Шубина, Колю Яцкова, Надю Ригель, Валю Кайгородову узнала. А вот одну женщину и трёх мужчин – никак не могу. Давайте, говорю, знакомиться. А они не хотят: так вспоминай.

Вглядываюсь в лица, так это же глаза Саньки Махорина (в школе был коренастый, отменный лыжник). Что-то ты, Санёк, исхудал!

Так, а это кто с букетом цветов? До боли знакомые, открытые со смешинкой глаза – это же Коля Жуков! Да, возмужал, в такого девчон-

кам влюбиться не грех. А были они с Васей Вострых, Витей Балыковым, Валечкой Некрасовым невысокие на фоне Л. Аршинова, В. Кудреватых, Т. Худышкина, Л. Стрепетилова. Машу Мартышину тоже сразу не узнала. И так с каждым вновь приходящим.

Царит веселье от того, что наконец-то обнимаемся, что это свои ребята и девчонки, родные, а вот Н. Косенкова так и не смогли признать.

Надежда Ряхина и Коля Яцков (он уже не смотрит исподлобья, как в школьные годы, – взгляд открытый, улыбается) только успевают щёлкать на фотоаппарат.

Вот уловила – Толя Шубин с трудом узнаёт свою соседку по парте Элю Харалгину. Заходим в школу – всё не наше. Встречает нас Наталья Николаевна Сзёва (учитель музыки), проводит в конференц-зал. Затем предлагает пройти по школе.

Две девушки-выпускницы провели краткий экскурс, рассказав, чем живёт нынешняя школа, о достижениях за последние годы.

Всё отлично, но, как правильно заметил Ю. Годовых, почему нет ничего о достижениях волейбольной команды былых лет, в которой играли Л. Стрепетиллов, братья Кудреватых, В. Смелов, Ю. Попов, Т. Худышкин, Ю. Годовых и др. Парней тренировали учителя физкультуры И.Т. Холманских и Л.А. Зырянов. Ребята защищали честь не только Упоровской школы, но и честь Тюменской области на зональных соревнованиях в г. Иркутске. О лыжниках, которые держали первенство по области. Нет на стенде Жени Антушева – серебряного медалиста с нашего выпуска из параллельного класса. Да и «золотые» не все.

Поблагодарили девушек за рассказ. Наталья Николаевна сделала переключку двух классов, оказалось 29 «учеников» из 50. Шутливый урок удался. Затем Зина Галеулина и Галия Заморова прочитали свои стихи. Спасибо Наталье Ни-

колаевне. Николай Жуков преподнёс ей в благодарность цветы.

Дальше встреча продолжилась в кафе.

Вспоминали, как ходили в поход с Петром Григорьевичем Мингалёвым по местам гражданской войны (гора Диково – Емуртла – Упорово). Как у истока реки Упоровки оставили бутылку с запиской.

Как Шубин с Коркиным изобретали порох и строили ракету, которая взлетела, но почему-то опустилась на копну с сеном к соседу...

Какое время было самое лучшее на дистанциях у лыжников Э. Харалгиной, Л. Стрепетилова, С. Махорина, В. Плотникова...

Мы благодарны нашим учителям, которые все свои силы отдавали нам, своим ученикам.

С теплотой вспоминали нашу первую учительницу начальных классов Марию Павловну Колунину, математиков Зою Николаевну Самсонову (как правильно заметил В. Балыков, она так объясняла, втолковывала, что всё становилось понятным), Вадима Алексеевича Манохина (настоящий учитель-мужчина), Евфалию Андреевну Катаеву, физика Николая Васильевича Скларова (строгий, лучше не попадаться под его меткие изречения), историка Степана Георгиевича Зятькова (который требовал: «Скажи сущность, сущность события нужна...»), химика Елену Васильевну Сусорову, географов Зою Михайловну Зотову, Зинаиду Яковлевну Комольцеву, трудовика и классного руководителя Петра Григорьевича Мингалёва (он старался привить любовь нам к чело-

веку-земледельцу, воину, к природе, Родине), учителя астрономии Евгению Фёдоровну Скларову, учителя физкультуры Ивана Тимофеевича Холманских (добродушный, никогда не повышал голоса).

Конечно же, учителей пения Александра Никитича Писарева и Владлена Александровича Паутова, даже попытались спеть пионерскую песню.

Какие тематические вечера проводились в школе, смотрели художественной самодеятельности среди классов! Выезжали по деревням с концертами.

Низкий поклон им и вечная память!

Как долго мы собирались и опоздали, чтобы с ними повстречаться и сказать спасибо за знания и душу, которые они в нас вкладывали. За эти годы потеряли мы и своих одноклассников. Нет с нами Толи Пухова, Эдика Бокса, Толи Худышкина, Васи Вострых, Валеры Коркина, Роберта Бертрама, Толи Угренинова, братьев Алфимовых.

Спешите встречаться, пока ещё живы!

С благодарностью вспомнили учителя русского языка и литературы, нашего классного руководителя Валентину Андреевну Андриянову, которая сейчас



## Встреча одноклассников

*Серую ленту вьётся дорога.*

*Лес золотой, да поля, как моря.*

*Глядя на всё, я ликую душою –*

*Родина это моя.*

*Детство прошло, как из книги страница,*

*Школьные годы – той книги абзац.*

*Жизнь протекла, как прочитана книга,*

*Помню её, но листаю не раз.*

*Еду на встречу моих одноклашек,*

*Сердце щемит, и волнуясь слегка.*

*Ведь пролегла полоса между нами*

*В 45 лет, как большая река.*

*Школа нам двери свои распахнула.*

*Вываться из «клетки» хотелось скорей.*

*Ну а сейчас, как в родное гнездовье,*

*Вновь мы слетаемся к ней.*

*Где же девчонки в коротеньких формах?*

*Нет озорных тех парней.*

*Входят солидные все и седые.*

*Кто ты, откуда и чей?*

*Снова знакомиться стали мы в классе.*

*Шутки, подкаски и смех.*

*Но, а за тех, кого не досчитались,*

*Выпили молча за всех.*

*Все биографии мы рассказали,*

*Разные судьбы звучат, и не без*

*Гордости все рассказали сколько*

*Детей и внучат.*

*Встреча в кафе продолжалась застольем,*

*Музыка, танцы и смех.*

*Снова девчонки и снова мальчишки*

*За шестьдесят с лишним лет.*

**Галина ЗАМОРОВА (Мишурова),  
выпускница УПОРОВОЙ школы 1965 года.**

г. Тюмень.

живёт в Тюмени, учительницу немецкого Лию Петровну Шапошникову, учителя рисования и черчения Владимира Андреевича Кнёва (многие из нас стали технарями, пригодились азы черчения).

Посмеялись над тем, как на уроках ботаники, которые вела Зоя Андреевна Бородулина, изучали тычинки и пестики, как во время ответа Коли Жукова по зоологии попросили выйти из класса Толю Шубина за его комментариев.

Здоровья вам на долгие годы!

А как ездили сажать сосенки... Однажды возвращались пешком с холмов из-под Шашовой (не пришла машина за нами), шли с песнями, никто не хныкал. На счету у каждого из нас, наверное, не меньше 300 посаженных деревьев под руководством Упоровского лесничества. Какие в то время были чистые леса, полноводные реки и озёра. Сейчас парни жалуются, что на рыбалку приходится ездить за 200 км.

Ещё бы речку Упоровку почистить, ведь когда-то мы в ней купались и ловили рыбок (они почему-то неприлично назывались). Вечер воспоминаний

прошёл здорово! Мы пели песни, танцевали, и наши партнёры по танцам были на высоте, несмотря на возраст...

И если кто-то постеснялся прийти на встречу (как я в своё время, когда бросила институт, мне было жутко стыдно встретить своего учителя математики Вадима Алексеевича), так это зря. Ну, не всем быть космонавтами и учёными, надо ведь их кормить кому-то, работая и создавая блага для других.

На второй день Толя Шубин показал нам Упорово. Нам было интересно посмотреть на новые жилые микрорайоны. Молодцы, что строительство пошло подальше от реки Тобола (на нашей памяти в 1957 году Тобол так разливался, что по Упоровке ходил катер). Ничего не скажешь, разрослось село. Главное, чтобы это всё было во благо всех жителей Упорово.

Уезжали также впятером с надеждой, что когда-нибудь снова встретимся.

**С уважением, Людмила  
ЛИПИНА (Зубарева).**

**Фото  
Надежды РЯХИНОЙ.**  
(выпускники 1965–1967 гг.)  
(фамилии у девушек по  
тексту – девичьи).



## Поздравляем!

**Самильяна Шарафутдиновича КАМАЛИТДИНОВА**  
– с юбилеем!

*С юбилеем поздравляем  
И от всей души желаем  
Много юмора и смеха,  
И во всех делах успеха!  
От людей добро лишь помнить,  
А от жизни брать сполна,  
Чашу до краёв наполнить  
И выпить всю её до дна,  
И от счастья захлебнуться,  
И душою не стареть,  
Не сломаться, не согнуться,  
А всегда вперёд смотреть!*

Семья, родственники.

\*\*\*

**Самильяна Шарафутдиновича КАМАЛИТДИНОВА**  
– с юбилеем!

*В юбилейный ваш день рождения –  
Пожелания самые лучшие:  
И здоровья, и настроения,  
И семейного благополучия.  
Пусть будет жизнь ваша прекрасной,  
Пусть будет меньше зла и бед.  
Желаем мы большого счастья  
И долгих, светлых, добрых лет.*

Соседи, друзья.

\*\*\*

**Л.С. АЛЕКСЕЕВУ, Н.В. БОБКОВУ, А.А. ГРИГОРЬЕВА,  
Е.Н. ИГНАТЕНКО, В.С. ОЖИГБЕСОВА, В.В. СЕДЕЛЬ-  
НИКОВА, Н.И. ЦИГУЛЁВУ** – с днём рождения!

*Пусть приятные моменты  
Чаще повторяются,  
А успехи и удачи  
Только прибавляются.*

ПК ГБУЗ ТО ОБ №21 (с.Упорово).

\*\*\*

Маму, бабушку **Зинаиду Фотеевну ТРУБЕХИНУ**  
– с юбилеем!

*Сказать спасибо – это мало,  
Мы все в долгу перед тобой.  
Дай Бог тебе здоровья, мама, –  
Желанье всей родни большой.  
Твоё тепло, твоё добро,  
Всегда оно нас окружает  
И станет на душе тепло,  
Когда твой праздник наступает.*

Дети, внуки.

Активно развивающемуся сельскохозяйственному  
предприятию в Ялуторовском районе требуется **главный  
агроном**.

Профильное образование. Опыт работы приветствуется.  
Оформление согласно ТК РФ, конкурентная заработная  
плата, соц. пакет, жильё предоставляется. Тел.: 8-922-263-  
39-51, Елена, e-mail: elena.bykova.87@mail.ru.

Бригада выполнит строительные работы.  
Тел.: 8-904-875-96-22.

## КУПИ-ПРОДАЙ

Продаётся **автомобиль ВАЗ-21099** в идеальном состоя-  
нии. Тел.: 8-902-622-65-07.

\*\*\*

Продаётся **автомобиль ВАЗ-2105**, 2000 года выпуска.  
Тел.: 8-908-871-56-69.

\*\*\*

Продаётся **автомобиль «Ока-11130»**, 2001 года выпуска,  
в хорошем состоянии. Тел.: 8-922-078-61-60.

\*\*\*

Продам: **автомобиль «Ниссан Пример»** (седан) 1991  
года выпуска; **корову** (5 отёлов), **тёлочку** (2,5 месяца).  
Тел.: 8-902-812-62-82.

\*\*\*\*

Продаётся **трактор МТЗ 82.1**, 2007 года выпуска, со-  
стояние нового. Тел.: 8-908-873-31-88.

\*\*\*

Продаётся **дом** в д. Коротковой, недорого.  
Тел.: 8-950-498-38-87, 8-950-480-12-17.

\*\*\*

Продаётся **3-х комнатная квартира** в 2-х квартирном  
доме. Тел.: 8-950-482-81-43.

\*\*\*

Продам **дом из бруса** (недострой 126 м²).  
Тел.: 8-904-888-04-58.

\*\*\*

Продаётся **дом** в с. Упорово, по ул. Советской, 49.  
Тел.: 8-950-499-61-92, 8-950-485-52-25.

\*\*\*

Продаются **дрова** (берёза, осина, сосна). Обмен на железо,  
свиней. Тел.: 8-952-675-71-37, 5-46-14 (вечером).

\*\*\*

Продаются **берёзовые дрова**. Цена – 3 100 руб.  
Тел.: 3-23-43.

\*\*\*

Продаются **поросята**. Тел.: 8-950-490-75-83.

\*\*\*

Продаются **поросята**. Тел.: 5-11-80.

\*\*\*

Продаются: **нетель и кролики**. Тел.: 8-904-473-85-49.

\*\*\*

Продаю **отруби** (4 р.50 к.). Доставка. Тел.: 8-922-047-55-30.

\*\*\*

Куплю **мотороллер «Муравей»** или **мотоцикл**.  
Тел.: 8-952-688-81-66.

\*\*\*

Куплю **автомобили ВАЗ, иномарки, б/у**.  
Тел.: 8-922-263-12-74.

**Приеду, куплю мясо: говядину, свинину. Дорого. Забой,  
расчёт. Тел.: 8-909-723-89-60, 8-919-571-52-05.**

Сниму благоустроенную квартиру. Тел.: 8-902-812-62-50.

Женщина снимет жильё в с. Упорово.  
тел.: 8-904-462-88-89.

Требуются водители для работы в такси.  
Тел.: 8-908-866-61-96.

## Расписание богослужений

с. Упорово, храм во имя иконы Божией Матери «Всех  
скобящих Радость»

**27 октября, суббота:** 10.00 – крещение. 13.00 – собесе-  
дование для тех, кто хочет креститься. 16.00 – всенощное  
бдение.

**28 октября, воскресенье:** 8.00 – исповедь. 9.00 – Литур-  
гия, по окончании – панихида.

24-25 октября на площади около ТЦ «Упоровский» со-  
стоится продажа тюля, органзы (г. Омск).

26 октября на площади  
около ТЦ «Упоровский»  
– ярмарка-продажа жен-  
ских и мужских пухо-  
виков от белорусской  
фабрики «Снежок». Раз-  
меры – от 42 до 70, а  
также осенне-зимняя  
женская обувь.



Уважаемые упоровцы!

27 октября в Упоровском районном Доме культу-  
ры состоится открытие персональной выставки по  
вязанию мастера из с. Упорово Лилии Романовны  
Сатюковой. Выставка будет работать с 14.00 до 16.00.

30 октября в РДК с. Упорово  
– продажа коллекции зимней  
мужской и женской обуви из  
натуральной кожи



Открылся магазин **Сэконд-хенд!** Одежда  
из Европы для всей семьи. Низкие цены!  
Адрес: г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 76,  
ТЦ «Ассорти», 2 этаж, тел.: 8-950-487-00-99,  
8(34542) 7-00-99.

Открылась парикмахерская в здании РКХ-2, по ул.  
Крупской, 36. Мы ждём вас с 9.00 до 17.00, в субботу  
с 9.00 до 15.00, воскресенье – выходной.  
Тел.: 8-952-346-62-34.

Низкие цены!

Металлочерепица, металлосайдинг, профнастил,  
виниловый сайдинг, ондулин, штакетник, теплицы.  
Адрес: г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 76,  
ТЦ «Ассорти», 2 этаж, тел.: 8-950-487-00-99,  
8(34542)7-00-99.

Внимание потребителей

**электроэнергии (физических  
лиц)!** В рамках договорной  
кампании ОАО «ТЭК» вам не-  
обходимо заключить договор  
энергоснабжения, обратившись в Упоровский участок  
Южного МРО по адресу: с. Упорово, ул. Каратаева, д.33.  
Тел.: (34541) 3-14-68. ОАО «ТЭК» также напоминает о не-  
обходимости передачи показаний приборов учёта электро-  
энергии до 26 числа по телефону: 8-800-100-56-06.



## Благодарим

Выражаем благодарность родным, близким, коллегам,  
односельчанам и лично Валентине Николаевне Елериной,  
Елене Александровне и Андрею Николаевичу Захаровым за  
помощь в оказании похорон нашего любимого мужа, отца  
и дедушки Дмитрия Анисимовича Иванова.

Жена, дети, внуки.

## Память

25 октября исполнится полгода, как нет с  
нами любимой, дорогой нашей мамочки, жены,  
бабушки Ольги Кузьмовны Поляковой.

*Нам не забыть того, что было,  
Нам не забыть твою любовь,  
Остановилось твоё сердце  
И не забьётся больше вновь.  
Как трудно подобрать слова,  
Чтоб ими нашу боль измерить,  
Не можем в смерть твою поверить,  
Ты будешь с нами навсегда.  
Просим всех, кто знал её, помянуть добрым  
словом. Спи спокойно, родная.*

Родные.

**ЭЛЬДОРАДО**

до -30% ДАРНАЯ СКИДКА!

В магазин «Эльдорадо» требуется  
продавец-консультант (мужчина).  
Тел.: 8 (34542) 6-02-20, 8-922-268-43-68,  
8-922-482-21-41.

## «ГИДРО ЭКСПЕРТСЕРВИС»

Бурение скважин  
для воды.  
Паспорт на скважину.  
Договор. Гарантия.  
Опыт работы  
– более 15 лет.  
Тел.: 8-905-854-07-07.

Чистка по-  
душек у ваше-  
го дома. Вы-  
езд в деревни  
– бесплатно.  
Тел.: 8-922-  
567-15-35.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, дёшево.

Тел.: 8-952-677-99-66,  
8-952-685-49-15.

Натяжные потолки.  
Рассрочка, гарантия.  
Тел.: 8-929-261-18-18.

Натяжные потолки,  
недорого.  
Тел.: 8-952-674-70-09.

Бурение скважин.  
Качественно и быстро,  
1 100 руб. за 1 м.  
Тел.: 8-904-889-79-53.

## SLAV-ОКНА СКИДКИ ДО 33%

**ОКНА** от завода-  
изготовителя

- Гаражные ворота  
- Рольставни  
- Мобильный офис

Кредит 1%. Рассрочка без %

г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 156 (2 этаж), ТЦ «Венер»,  
Тел.: 8(34542) 7-00-99; 2-20-19



## Прогноз погоды с 25.10 по 28.10

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	облачно 0... +2	ясно -1... -3	ясно +1... +3	дождь +2... +4
день	-2... 0	-1... +1	+2... +4	+5... +7

Учредитель газеты – Департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.  
Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу – цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. Редактор – СЕДОВА Татьяна Александровна, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя:  
625004, г. Тюмень,  
ул. Володарского, 45.  
Адрес редакции:  
627180, с. Упорово,  
ул. Володарского, 31.  
E-mail:  
znamjapravdi@mail.ru

Ответственный секретарь – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79,  
зав. отделом сельского хозяйства – ЗЛОБИН Николай Георгиевич, тел.: 3-11-97,  
зав. социально-политическим отделом – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75,  
зав. отделом писем – КВАСОВ Сергей Николаевич, тел.: 3-12-60,  
отдел рекламы – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, uporovo2012@mail.ru  
бухгалтерия – тел.: 3-14-03, приёмная – тел.: 3-16-44, радио – 3-17-88.

Издатели: Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Знамя правды»,  
627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе  
редакции газеты «Знамя правды».  
Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография»  
ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революции, 52.

Газета зарегистрирована  
Западно-Сибирским управлением  
Федеральной службы по надзору  
за соблюдением законодательства  
в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия.  
Свидетельство о регистрации ПИ  
№ ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель.  
Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 227 экз. Заказ №2351.  
Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 13.00.